
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI
CAMPUS ALTO PARAOPEBA

PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE GRADUAÇÃO
COORDENADORIA DO CURSO DE ENGENHARIA DE BIOPROCESSOS

2

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) DO CURSO DE

ENGENHARIA DE BIOPROCESSOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI – UFSJ

Aos oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às treze horas e quarenta minutos, na sala 210 do

bloco 01, iniciou-se a 1ª Reunião Extraordinária do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de

Engenharia de Bioprocessos da Universidade Federal de São João del-Rei, Campus Alto Paraopeba. Estavam

presentes, sob a presidência da professora Daniela Leite Fabrino, os professores José Carlos de Magalhães,

Edson Romano Nucci e Alessandra Costa Vilaça. A Professora Isabel Cristina Braga Rodrigues não

compareceu à reunião, mas justificou a sua ausência por motivo de saúde. A Prof ª Daniela Leite Fabrino

iniciou a reunião cumprimentando os professores membros do NDE e informando os dois pontos de pauta a

serem discutidos, são eles : Item um – Correções do Projeto Pedagógico do Curso : A Professora Daniela

informou aos membros NDE que esteve reunida com a técnica educacional, Rosilane DICON CAP, para

esclarecimento de dúvidas e discussão acerca dos itens a serem corrigidos no Projeto Pedagógico do Curso

(PPC) do curso de Engenharia de Bioprocessos, conforme indicações da relatora. A Professora Daniela Leite

Fabrino juntamente com os membros do NDE iniciaram a apreciação do documento realizando correções

estruturais pontuais no texto bem como correções ortográfica e de concordância gramatical. A Presidente,

Daniela Leite Fabrino, deu ciência aos membros do NDE sobre o parecer da relatora em relação às

vantagens e desvantagens da migração dos discentes do currículo 2018 para 2023, tendo a relatora

reiterado que será necessário continuar oferecendo as unidades curriculares do currículo antigo e novo

simultaneamente até que todos os alunos do currículo 2018 tenham se formado. Desta forma, após

discussão sobre o assunto o NDE do curso de Engenharia de Bioprocessos decidiu por não migrar os

discentes do currículo 2018 para o currículo 2023, pois as unidades curriculares do Projeto Pedagógico de

2018 continuarão as ser ofertadas enquanto houver demanda discente para formação desse currículo. As

equivalências de unidades curriculares serão analisadas conforme necessidade. Diante dessa deliberação foi

designado com anuência de todo NDE que o Professor Edson Romano Nucci e Professor Gabriel Fonseca,

membro do colegiado de curso, realizem a elaboração da matriz de transição do currículo 2018 para 2023

do curso de Engenharia de Bioprocessos. Item dois – Correções no Relatório de adequação das

bibliografias: A professora e Presidente, Daniela Leite Fabrino, comunicou aos membros do NDE o fluxo

adotado para o envio e análise do relatório de adequação das bibliografias. Informou que após o envio do

documento a relatora Denise Ilídio (Bibliotecária do CAP) enviou um parecer via SIPAC que foi apresentado a
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todos. Após discussão entre os membros do NDE sobre o assunto ficou decidido que os Professores José

Carlos de Magalhães, Isabel Cristina Braga e Alessandra Vilaça realizarão as correção no referido documento,

conforme parecer. A reunião foi encerrada às quinze horas , e para constar, eu Letícia Gontijo Silva Duarte,

lavrei a presente ata que, após ser aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. Ouro Branco, 08 de maio

de 2023.

Profª. Daniela Leite Fabrino/Presidente do NDE ________________________________________________

Prof. José Carlos de Magalhães/Membro Docente _______________________________________________

Prof. Edson Romano Nucci/Membro Docente __________________________________________________

Profª. Isabel Cristina Braga Rodrigues/Membro Docente - AUSENTE

Profª Alessandra Costa Vilaça/Membro Docente ________________________________________________
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